

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Капланова Камиля Данияловича на тему:
«Сравнительный клинико-фармакологический анализ и оптимизация
фармакотерапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина»
представленной к защите на соискание учёной степени доктора медицинских
наук по специальностям:

3.3.6 - Фармакология, клиническая фармакология, 3.1.28 - Гематология и
переливание крови.

Не смотря на достигнутые успехи в диагностике и лечении, агрессивные неходжкинские лимфомы и лимфома Ходжкина по-прежнему представляют значимую медико-социальную проблему для современной онкогематологии. Российские клинические рекомендации по лечению указанных нозологий основаны главным образом на данных, полученных из зарубежных исследований. Многие из этих исследований являются рандомизированными международными исследованиями, не всегда отражающими картину реальной клинической практики. Кроме того, имеется значимый дефицит российских исследований, которые бы охватывали большую популяцию онкогематологических пациентов с акцентом на клинико-фармакологический анализ.

В этой связи тема диссертационного исследования «Сравнительный клинико-фармакологический анализ и оптимизация фармакотерапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина» является уникальной, а её актуальность не вызывает сомнений.

Для решения поставленных задач автором была изучена репрезентативная группа больных регионального популяционного регистра, что в совокупности с использованием корректно подобранных методов статистической обработки обеспечивает достоверность полученных результатов.

Работа Капланова К.Д. представляет собой оригинальное исследование, проведенное на высоком методическом уровне с использованием современных методов диагностики и лечения. Автор провел анализ данных клинических сравнительных проспективных исследований различных программ терапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина, выполнил фармакоэкономический анализ, включающий Марковское моделирование. Было подтверждено преимущество интенсифицированных программ фармакотерапии у российской популяции пациентов с лимфомой Ходжкина и мантийноклеточной лимфомой. Было также доказано преимущество режима IVDG (в сравнении с ABVD) для пациентов пожилого возраста с распространенными стадиями лимфомы Ходжкина, отягощенной кардиальной и легочной патологией.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам и результатам проведенного исследования.

По теме диссертации опубликовано 32 работы (26 – в изданиях, рецензируемых ВАК). Результаты исследования были представлены на российских и зарубежных конференциях. Полученные в диссертационной работе результаты и выводы могут быть использованы в практической деятельности гематологов, а также могут являться фундаментом для дальнейших научных исследований.

Анализируя информацию, представленную в автореферате, следует сделать вывод о том, что диссертация Капланова Камиля Данияловича «Сравнительный клинико-фармакологический анализ и оптимизация фармакотерапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина» является актуальным, научно-значимым завершенным трудом и соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям

3.3.6 Фармакология, клиническая фармакология и 3.1.28 - Гематология и переливание крови.

Профессор кафедры гематологии и
клеточной терапии института усовершенствования врачей
ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова»

Минздрава России

д.м.н., доцент



Саржевский Владислав Олегович

Подпись д.м.н. Саржевского В.О. заверяю:

Ученый секретарь Ректората института

усовершенствования врачей

ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова»

Минздрава России

д.м.н., профессор



Матвеев Сергей Анатольевич

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный
медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

105203 г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д.70

+7 (495) 603-72-18

iuv-uoo@yandex.ru

25.01.2023 г.